

李娜挽救赛点逆转晋级16强 “我是个有斗志的选手”

在17日的澳网女单第三轮比赛中，4号种子李娜苦战三盘，艰难逆转捷克选手萨法洛娃晋级16强，比赛中对手曾经得到一个赛点，但被李娜顽强化解。李娜下轮的对手是22号种子、俄罗斯人马卡洛娃。

赛点是对球员的终极考验

26号种子萨法洛娃的正手进攻十分凶狠，击球落点也控制得极好，调动李娜满场飞奔。整体来说，李娜比较被动，好在关键时刻，李娜的意志力和经验还是要好于对手，最终力挽狂澜。

李娜此前与萨法洛娃交手七次，只输掉了第一次，心理上明显占优。全场比赛，两人的总分一样，都是99分。从破发数据看，萨法洛娃有16个破点，成功破发6次；李娜有10个破点，成功转化4个。从破点数据就可以了解，对手整体打得更轻松，李娜的保发大多都比较艰难。李娜的获胜主要得益于她关键时刻的把握，先是在第二盘化解了对手的赛点，决胜盘拿下关键破发后一鼓作气。

第一盘前四局，李娜的非受迫失误就达到10个，是对手两倍，结果以1：6轻易丢掉首盘。第二盘双方局分一直僵持，第十局，萨法洛娃正手接二发抢攻得分，曾逼出赛点，但李娜此时展现了顽强的斗志，将比赛拖入抢七并扳回一盘。直播本场比赛的央视解说员童可欣感叹说：“在对手赛点的时候，我都以为这场比赛可能真的就过去了，球迷们大概也是这样（认为）。”而央视评论顾问许扬则激动地称赞说：“赛点是对球员的终极考验，李娜整个人是焕然一新。”

决胜盘李娜的气势已经占优，6：3拿下后艰难晋级16强。

教练卡洛斯激动得差点流泪

比赛中，教练卡洛斯的神经也伴随着比赛的跌宕走势紧绷，几次用手指指着自己的脑袋提醒李娜打球要动脑，不要过于急躁。童可欣在解说中还提到一个细节：“李娜赢下比赛后，卡洛斯眼泪都快出来了。比赛中段我们都觉得李娜输定了。”

赛后，现场主持人问李娜如何处理“同教练和同丈夫的关系”，李娜调侃称卡洛斯甚至“动摇了”她的婚姻，并称丈夫姜山不是教练了，她的生活变得更容易了。

李娜在赛后新闻发布会上承认，比赛的艰难程度超出自己的预计。“赛前想过不会很好打，但没想到她一上来就强攻，基本打乱了我的击球节奏，所以第一盘很快就丢了。我们两个的打法比较接近，之前的比赛都很难打。不过我心理上还是比较稳定，没放弃，再艰难都要去拼一下。”李娜赛后强调，自己是个有斗志的选手。

当然，对于这场胜利，李娜坦承有运气，胜负就在于5厘米之间。“关键分上得分与丢分，也就是5厘米的距离，我能把这个球打到了场内的5厘米，也算是运气。”

未来基本不会再代表国家队比赛

昨天墨尔本的温度依旧高达44℃，对于墨尔本公园的高温，李娜体会颇深：“比赛的时候没有时间想天气，但赛后觉得很累，赛后我连续冲了五次澡，冷水和热水轮着冲。第二盘快结束时，我感觉自己吸进去的空气都是热的，感觉像在桑拿房一样。”

有媒体也问到了娜姐关于未来参加奥运会的可能性，李娜直率地表示，基本确定不会参加今年的仁川亚运会和2016年里约奥运会。

“说到里约奥运会，2016年，太遥远了，我应该不会打到那个时候。现在看，我参加里约奥运会的可能性很小。今年的仁川亚运会的时间正好跟武汉网球赛和中网时间冲突，而武汉赛是我必须参加的比赛，有合同约定，否则会有罚款。除非国家队会为我支付缺赛罚款，我才可能考虑。”李娜表示自己基本不会再代表国家队比赛，包括联合会杯的比赛。

又讯 中国金花郑洁昨天在澳网女单第三轮比赛中以2：6和4：6不敌持外卡参赛的澳大利亚选手德拉奎，止步女单32强。第二盘比赛过程中，郑洁出现中暑的症状，一度申请医疗暂停。

王濛术后鼓励队友 “你们能行，别让人看不起中国短道队”

16日晚上8点左右，因训练时突发意外内外踝双骨折的王濛在华山医院进行了手术，手术大约在10点结束，40分钟后王濛苏醒过来。17日，领队刘浩介绍说：“手术还是很成功的，是国内治疗运动创伤最强的专家阵容做的手术。王濛情绪稳定，术后我跟她见了一面，她也有很积极的态度，很关心队伍。”

“王濛受伤确实是一个意外的情况，其他运动员的情绪肯定受了一定影响，大家都很难过。但是现在毕竟离奥运会非常近了，我们团队为了奥运会准备了4年的时间，这也是我们团队所有人共同的目标。王濛挺让我感动的，她手术完了，醒来之后第一句话就是：‘大家辛苦了，这么晚了，大家回去休息吧，不要耽误奥运备战。’”刘浩说。

昨天中午，中国短道队的教练和队员来到医院看望王濛。刘浩描述说：“当时进去，大家看到王濛躺在病床上的样子，都是很难过的。大家有一段沉默，也不知道该说什么好。后来王濛主动打破沉默，把病床摇高，和大家说话，说自己没事儿。”

尽管可能无缘登场，但作为短道速滑队核心的王濛还是激励队友全力拼搏冬奥会。刘浩转述称：“王濛跟队员们说：‘现在我虽然受伤了，但是我相信你们也能行。奥运会马上就要开始了，不管咱们现在是什么水平，开赛后还是要去拼，要去抢，不能让别人看不起咱们中国短道队。我们也要对得起为这支队伍付出的人，要对得起队服上的中国二字。我现在要做的就是治疗好伤，这是我当下最应该做的事情，你们也一样要做好当下。’”

最后，王濛把手伸出来，所有的队友把手扣在一起，喊他们每次训练之前必喊的那句口号——我能行，中国赢！当时很多队友留下了眼泪。

据参与手术的华山医院运动医学中心主任陈世益介绍：“王濛的手术做得还是挺漂亮的，请大家放心。”陈世益教授也曾经为跨栏奥运冠军刘翔主刀，因此有记者向他询问，网上关于王濛这次受伤比几年前刘翔跟腱之伤更严重的传言是否属实。对此陈世益坚决否认：“刘翔的伤我知道的，是我亲手处理的。他是跟腱的，跟（王濛的）骨折是两回事，不论从治疗还是愈合方面都不一样的。刘翔是伤在软组织，会反复劳损，但王濛的伤骨头长好了就长好了。没有可比性。”

本报综合报道



李娜庆祝胜利。

新华社发

首届U22亚洲杯 中国男足三连败出局

据新华社电 首届男足U22亚洲杯D组第三轮比赛北京时间昨天凌晨在阿曼首都马斯喀特的皇家警察体育场举行，中国足球队0：1不敌伊拉克队，在小组赛中连续三场比赛失利，被淘汰出局。

为期16天的首届男足U22亚洲杯1月11日在阿曼首都马斯喀特开幕，共有16支球队参加本次比赛。中国队所在的D组包括乌兹别克斯坦队、沙特阿拉伯队和伊拉克队。中国队主教练傅博在赛后新闻发布会上说，中国队虽然输掉了全部三场比赛，但锻炼了队伍。年轻队员通过比赛丰富了经验，这对今后的成长有益。

大卫·斯特恩： 王治郅是中国篮球的伟大代言人

据新华社电 NBA总裁大卫·斯特恩北京时间昨天在伦敦说，王治郅是中国篮球的伟大代言人，他即使退役，也仍然会活跃在篮球场上。他还相信中国将来会有更多球员到NBA打球。

斯特恩是在亚特兰大鹰队和布鲁克林网队在伦敦举行的常规赛前的新闻发布会上，回答记者有关王治郅退役消息时作上述表示的。他说：“提到王治郅让我想起鲍勃·麦克阿杜，他可能会退役，但会仍然‘投篮’。他是一名杰出的球员，是中国篮球一名伟大的代言人，他有着非常敏锐的眼光，我相信CBA会非常怀念他。”

麦克阿杜是NBA的传奇人物，曾效力于凯尔特人队、活塞队、网队、湖人队和76人队，并两次赢得总冠军，1986年从NBA退役后，他又到意大利打球，是在欧洲俱乐部效力过的最优秀的美国球员之一。他后来带领意大利米兰队赢得意甲冠军，并两次赢得欧洲冠军杯。1993年，他在42岁时退役。

直接关乎季后赛资格 八一广博今晚迎战辽宁

□记者 朱尉

本报讯 结束客场两连败之后，八一广博女篮回到宁波，准备春节前最后一个主场。今晚她们将面对前来做客的辽宁女篮。

在联赛第一循环时，八一广博女篮到辽宁丹东客场，被辽宁女篮以66：58的比分击败。当时隋菲菲手下的队员们从一开始就显得手感冰凉，投篮命中率不高，而且全场25次失误比辽宁队足足高了近一倍，还创下了本赛季失误数的新高。

虽然隋菲菲说年轻队员失误多，也是运动规律，很正常，但不仅是对辽宁队的时候，上一场比赛，面对黑龙江队，八一广博的姑娘们同样失误22次，创下赛季失误第二多。如何解决失误太多的问题，是隋菲菲亟待解决的问题。

按理来说，八一广博的姑娘们长期呆在一起，人员变动不大，配合应该默契，但到了场上，姑娘们很多时候想打出漂亮的配合，却屡屡受困于失误。“还是需要更多磨练吧。”隋菲菲对记者表示，失误过多确实是个很要命的问题，只能希望比赛能锻炼她们，让她们尽快成长起来。

辽宁队目前以9胜7负的成绩排在积分榜的第7位，而八一广博的成绩是6胜11负，排在第9位，比第8位的江苏队少了1个胜场。从这个角度来说，今晚的比赛就显得至关重要，如果能在主场战胜辽宁队，那么季后赛还是有戏的，如果被辽宁队“双杀”，基本上也意味着八一广博将再一次告别WCBA季后赛。